

МОЛОДЫЕ

В ТЮМЕНИ прошла выставка молодых художников. Труд мир — ее кадуши темы. Они и эффективны успехи выставки: за два месяца ее посетило около двадцати тысяч человек.

Большое место здесь заняли произведения молодых художников, приехавших в Тюмень после симпозиума художественных институтов Москвы и Ленинграда. Это Афанасий Татищев, П. Токарев, В. Мурашов, Е. Кобелев, Ш. Шубук.

Скульптура привлекала, пожалуй, более всего. Тобольский скульптор Н. Расолов показал «Радонизаторов» и «Портрет художника Глебова». В. Мурашов выставил варианты своей дипломной работы «Мать», а также «Портрет депутата Верховного Совета РСФСР токарь

Карасева. Удачно его «баба Верак» и «Кокни».

А. Залихаха представил живопись, и несколько линогравюр из серии «Тюмень-мать». С интересным полотном «Солдатская мать» выступил живописец П. Токарев. Пять цветных линогравюр из серии «Боржан» показал Е. Кобелев. Его работы привлекают цельностью замысла и композиции, точным рисунком.

Художники были и энтузиастами. Это поэзия и эротика, и автору: одни удавали оценку своей работы из «перфоманции», а для посетителей бессмыслицы с художниками — свободная школа воспитания и разации вкуса.

Выставка вызвала большой разговор о вкусах, об эстетическом воспитании, о современном в искусстве.

В. КЛЕПИКОВ.
ТИЮМЕНЬ.

Я БЫХАЛ в Приморье на выставку. На выставку-отчет творческих командро-вок приморских художников. Я знал, что она открыта во Владивостоке, в недавно отстроенным Доме художника. Но прежде чем войти в ее зал, я решил поклониться краю.

БЫЛИ поезд и вертолет, автомобили и лодки, Сибирь линогравюрам создана им на западном побережье Камчатки в апреле-июне 1961 года. Его изысканный прием — краиноплавильная фигура, четко вписанная в лицо героя, в затем пейзаж как бы развертывает далее его характеристику, профессии героя, о его товарищах, тех трудных местах, куда привел его сердце. Вот рыбаки ремонтируют сети. Вот они получили: свежие гости с сопками и грустные, как куранты, как дразничи замечательный лесосовской автобус. А ровно в девять юна учительница-ленинградка, — теперь уже дальневосточница, входит в класс, строго говоря: «Здравствуйте, ребята!»

Дальний Восток был в работе. Без слов и пары людьи, простые и сильные, делали: «Что принесли? Может быть, вести из нему?»

Десятибалльный шторм бушевал на море. Из-за ледяного острова, на котором всплыли в порту океанские лайнеры. Но по-прежнему продолжали лов маленькие сейнери.

Дальний Восток был в работе. Без слов и пары людьи, простые и сильные, делали: «Что принесли? Может быть, вести из нему?»

На портретах Ивана Рыбачука — гарпурин Курдаматов, лучший гарпурин «Советской Украины» Кобыльников. Его китобой жизнерадостны, энергичны, они как бы глядят на зрителя и подмигивают: привезли к нам, я бы, не пропадешь, в краю, чтобы помешать такую, из всю жизни, забудешь!

Михаил Табакин — порт

тилистик, уже сегодня начат поход за город будущего. Обойдите кинотеатры, гости- ницы, кафе, магазины, общественные здания города — вы не найдете пресловутых «мешков» или «трех богатырей». В интерьерах — картины местных художников.

Установлен общественный

контроль за продажами арт-товаров.

Проекты архитекторов

и инженеров

и строителей

и скульпторов

и художников

и писателей

и фотографов

и писателей

